
ΘΕΜΑ 4Ο 

Για ένα γεωργικό αγαθό η εξίσωση ζήτησης δίνεται από τον τύπο QD =  
240

P
 και η εξίσωση 

προσφοράς από τον τύπο QS = −120 + 120Ρ αντίστοιχα.  

α) Να υπολογίσετε την τιμή και την ποσότητα ισορροπίας.              (Μονάδες 5) 

β) Το κράτος προκειμένου να ενισχύσει το εισόδημα των αγροτών παρεμβαίνει στην αγορά 

και επιβάλλει μία κατώτατη τιμή (PK). Το γεγονός αυτό είχε ως αποτέλεσμα να δημιουργηθεί 

ένα πλεόνασμα ποσοτήτων το οποίο στη συνέχεια αγόρασε το κράτος στην κατώτατη τιμή 

που επέβαλλε. Συγκεκριμένα, το κράτος επιβαρύνθηκε με το ποσό των 480 χρηματικών 

μονάδων προκειμένου να αγοράσει ολόκληρο το πλεόνασμα. Να υπολογίσετε την κατώτατη 

τιμή που ορίστηκε από το κράτος.                  (Μονάδες 8) 

γ) Να υπολογίσετε τη μεταβολή στη συνολική δαπάνη των καταναλωτών λόγω της επιβολής 

της κατώτατης τιμής και να δικαιολογήσετε την εξέλιξή της.              (Μονάδες 5) 

δ) Να υπολογίσετε τη μεταβολή και στη συνέχεια την ποσοστιαία μεταβολή στα συνολικά 

έσοδα των παραγωγών λόγω της κρατικής παρέμβασης.               (Μονάδες 7) 

 


